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Uvod

Središnji ured za demografiju i mlade dana 08. rujna 2023. godine objavio je Poziv za prijavu projekata 

usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava dijela prihoda od igara na sreću i 

Državnog proračuna za 2023. godinu. 

Putem  poziva  osigurat  će  se  financijska  potpora  za  razvoj  i  provedbu  aktivnosti  usmjerenih  na 

osnaživanje i  poticanje mladih na promicanje i  doprinos ciljevima sadržanim u programu za Održivi 

razvoj do 2023. godine (Agenda 2023). Svjetska komisija za okoliš i razvoj definirala je održivi razvoj 

kao razvoj koji udovoljava potrebama sadašnjice pritom ne ugrožavajući mogućnost budućih generacija 

da udovolje svojim potrebama. Održivi razvoj, njegovo razumijevanje, a posebno njegova integracija  u 

svakodnevnicu,  postala  je  iznimno  bitna.  Ovim pozivom želi  se  ubrzati  proces  integracije  održivog 

razvoja u rad udruga mladih i za mlade te povećati svijest mladih o potrebama, važnosti i  praksama 

održivog razvoja.

Projekt je usmjeren na poticanje aktivnog sudjelovanja mladih u društvu odnosno na osposobljavanje i  

osnaživanje mladih za aktivno i učinkovito obavljanje građanske uloge. Aktivno građansko sudjelovanje 

u demokratskim društvima pretpostavlja da su građani razvili potrebne kompetencije, odnosno znanja, 

sposobnosti  i  vještine  de  demokratske  stavove  i  vrijednosti.  Te  kompetencije  se  razvijaju  tijekom 

cjelokupnog  socijaliziranog  procesa,  no  posebnu  važnu  ulogu  u  poticanju  njihovog  razvoja  ima 

obrazovanje.

Posebnu pažnju treba usmjeriti i na mlade iz ruralnih (udaljenih) sredina koji se općenito suočavaju s  

manje  mogućnosti  te  su  u  većem riziku od socijalne  isključenosti  od mladih  koji  žive  u  razvijenim 

gradskim sredinama. Negativni demografski trendovi,  preseljenje mladih u veća gradska središta i  sl. 

dovode  do  pretjerane  centralizacije,  neravnomjernog  razvoja  i  nejednakosti  pojedinih  područja.  To 

posebno dolazi do izražaja u ruralnim krajevima gdje mladi žive u otežanim uvjetima, susrećući se s  

različitim  problemima  poput  nedovoljno  razvijene  komunalne  i  prometne  infrastrukture,  lošije 

dostupnosti  i  brzine  Interneta,  nedostatka  i  dostupnosti  usluga  za  mlade,  pristupa  neformalnom 

obrazovanju za mlade te nedostatka društvenih, kulturnih i sportskih sadržaja. Sve navedeno utječe i na 
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slabije mogućnosti za pronalazak zaposlenja i socio-ekonomsko osamostaljivanje mladih, dovodeći i do 

veće marginaliziranosti.

Projekt doprinosi jačanju kapaciteta organizacija koje su u svom djelovanju usmjerene mladima i radu s  

mladima. Potaknuti će mlade za aktivnije sudjelovanje u društvu kroz aktivnost javnih politika kako bi ih 

potakli za preuzimanje i prakticiranje uloge aktivnih građana u različitim segmentima društvenog života.

Na području Cetinske krajine koja obuhvaća gradove Sinj, Trilj i Vrliku te općine Dicmo, Hrvace i Otok 

čija je ukupna površina 1064 m2 danas živi 44.474 stanovnika (30%) manje nego 1991.g. To je brdsko-

planinsko područje s indeksom razvijenosti ispod 75%. U naseljima izvan gradskih i općinskih središta ne 

postoje trgovine,  daleko su ambulante,  pošta i  drugi javni servis,  a na tom području živi  skoro pola  

stanovništva (većinom staračkog domaćinstva).

Ovo područje  karakterizira  demografska  neravnoteža  (sve  veći  udio  staračkog domaćinstva),  gubitak 

vitalnog dijela stanovništva, a posebno odljev mladih, neravnomjernu razvijenost i razvojno zaostajanje u 

odnosu na primorske dijelove Županije, neiskorišteni i neprepoznati potencijal ruralnih prostora Cetinske 

krajine uključujući neobrađeno poljoprivredno zemljište i neiskorištene nekretnine, prometna izolacija i 

nedostatak društvenih i drugih usluga i servisa, a sve to dovodi do sve izraženijeg siromaštva i gubljenje 

identiteta ruralnog područja kao mjesto za život.

Procijenjeno je da je Cetinsku krajinu u zadnje dvije godine napustilo oko 5.000 radno sposobnih osoba a 

od toga je 2/3 mlađih od 30 godina isključivo zbog pomanjkanja radnih mjesta koja su im atraktivna u 

ruralnim prostorima.

 Kroz projekt želimo motivirati mladu generaciju da budu nositelji promjena i uključivanje u procese 

donošenja odluka od škole do „javnih politika“ kroz naučene lekcije, edukacije i volontiranje. 
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Ciljevi projekta

Opći cilj

Podizanje kvalitete života mladih kroz socijalno uključivanje mladih u zajednicu.

Projekt doprinosi općem cilju tako što pruža podršku mladima i udrugama mladih i za mlade kako bi se  

aktivno i djelotvorno uključili u društvo sa što manjim negativnim utjecajem na klimu i okoliš.

Posebni ciljevi: 

a. Poticanje mladih za aktivno uključivanje u aktivnostima lokalne zajednice kroz zagovaračke ak-

tivnosti i aktivnosti usmjerene na jačanje društvene participacije mladih kroz kontinuirani dijalog i  

njihovo aktivno uključivanje u kreiranje politika i strategija koje se tiču mladih

b. Osvještavanje mladih Cetinske krajine za aktivno građanstvo

c. Mentoriranje mladih i organizacija mladih ( i za mlade)- kako bi im se podigli kapaciteti za razvoj  

organizacija

d. Zadržavanje mladih u Cetinskoj krajini.

Projekt doprinosi posebnim ciljevima tako što organizira  konferencije, radionice i vježbe te time se:

 Osposobljava i potiče mlade za preuzimanje i prakticiranje uloge aktivnog građanina

 Podiže razine informiranosti mladih o njihovim pravima i mogućnostima te o programima i 

uslugama koje im se nude u lokalnoj zajednici

 Unaprjeđuje kvalitetu života i mogućnosti mladih u ruralnim sredinama 

 Podiže razine znanja i vještina

 Provodi projektne aktivnosti na način koji ostavlja što manji negativni utjecaj na okoliš i kli -

mu.
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Ciljna skupina: mladi do 30 godina

Mladi su nedovoljno osviješteni o aktivnom građanstvu i građanskoj ulozi pojedinca a naročito mladih 

osoba.  Nemaju  potrebne  kompetencije,  znanja,  sposobnosti  i  vještine  te  demografske  stavove  i 

vrijednosti. Prisutna je percepcija „opće nemoći“ i „ništa se ne može promijeniti“.
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Aktivnosti projekta

1. Uvodna i završna konferencija o projektu

2. Radionice:

a. Organiziranje volonterskih aktivnosti, menadžment i upravljanje volonterima

b. Što su to javne politike i zagovaranje javnih politika

c. Što je to lokalni razvoj pod vodstvom zajednice ( CLLD)

d. Što je to organiziranje zajednice 

e. Komunikacijske vještine i motivacija za rad u zajednici

f. Kako prepoznati probleme i potrebe mladih u zajednici 

g. Partnerstvo u izgradnji zajednice, prepoznavanje problema i pokretanje javnih akcija 

h. Praćenje i vrednovanje aktivnosti u zajednici

3. Vježbe: Kako provesti anketiranje, SWOT analiza, Problemsko stablo i stablo ciljeva
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Mjerljivi rezultati projekta

Tijekom provedbe samog projekta  u roku od 12 mjeseci održati će se 8 radionica  i vježbe. 

1.  Radionica:  Organiziranje  volonterskih  aktivnosti,  menadžment  i  upravljanje  volonterima- 

Minimalno 10 mladih će usvojiti potrebna znanja Zakona o volonterstvu i ulogu koordinatora volontera, 

pripremiti plan volonterskog programa, prepoznati korake uključivanja volontera i potrebne edukacije, 

pripremiti kvalitetne opise potrebnih volonterskih pozicija, razumjeti kako odabrati volontere, razumjeti 

ulogu  praćenja  i   vrednovanja  volontera  i  volonterskih  programa,  prepoznati  vrijednosti  i  potencijal 

volontiranja za razvoj organizacije i svakog volontera.

2. Radionica: Što su to javne politike i zagovaranje javnih politika - Minimalno 10 mladih će usvojiti 

potrebna znanja o javnim politika, metodologiji analize, praćenja i zagovaranja. 

3. Radionica: Što je to lokalni razvoj pod vodstvom zajednice (CLLD) - Minimalno 10 mladih će 

usvojiti slijedeće teme: Zašto lokalni razvoj pod vodstvom zajednice?, Kako pokrenuti CLLD u osam 

osnovnih  koraka?,  Kako  podupirati  CLLD partnerstva  odgovarajući  na  nove  izazove?,  Zašto  i  kako 

provoditi CLLD u gradovima?, Zašto i kako provoditi CLLD za socijalnu uključenost?, Kako koordinirati 

aktivnosti  s  drugim fondovima?,  Kako  CLLD učiniti  sigurnijim,  bržim i  lakšim za  lokalne  akcijske 

skupine?

4. Radionica: Što je to organiziranje zajednice - Minimalno 10 mladih će naučiti da je organiziranje 

zajednice je građanska aktivnost koja spaja ljude radi stvaranja promjene, između ostalog i kroz jačanje 

kapaciteta za zajedničko pokretanje akcije. Usvojiti će značenje pojmova: Tko su organizatori zajednice?, 

O grupama/organizacijama koje se bave organiziranjem zajednice, Neformalno obrazovanje i treninzi, 

Povezivanje i umrežavanje, Organiziranje i planiranje, Sudjelovanje javnosti – da li to postoji?

5. Radionica: Komunikacijske vještine i motivacija za rad u zajednici - Minimalno 10 mladih usvojit 

će  osnove komunikacijskih vještina te  će  razraditi  slijedeće vještine:  Osnove i  pravila  komunikacije, 

Poznavanje komunikacijskog procesa, Poznavanje osnova elemenata psihologije komunikacije, Što to ja 
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mogu  učiniti  za  svoju  zajednicu?,  Postavljanje  osobnih  ciljeva,   Tko  su  vaši  suradnici  te  Koja  su 

očekivanja uključenih?

6. Radionica: Kako prepoznati probleme i potrebe mladih u zajednici - Minimalno 10 mladih će 

usvojiti slijedeće teme: Izraditi plan za prepoznavanje lokalnih potreba i potencijala, Kada prepoznati 

potrebe i potencijale?, Analiza problema u zajednici, Što je procjena potreba?, Fokusna grupa – što je to?.

7.  Radionica:  Partnerstvo  u  izgradnji  zajednice,  prepoznavanje  problema  i  pokretanje  javnih 

akcija - Minimalno 10 mladih će usvojiti slijedeće teme: Izraditi plan za prepoznavanje lokalnih potreba i  

potencijala,  Kada  prepoznati  potrebe  i  potencijale?,  Analiza  problema  u  zajednici,  Što  je  procjena 

potreba?, Fokusna grupa – što je to?.

8.Radionica: Praćenje i vrednovanje aktivnosti u zajednici - Minimalno 10 mladih usvojiti će: Izradu 

plana vrednovanja (Zašto plan, Dionici,  Izrada plana, Metode vrednovanja, Izvještaji  o vrednovanju); 

Praćenje procesa – prikupljanje podataka (Što znači pratiti proces, Mjere za prašenje procesa i rezultata,  

Kako provesti prašenje – korak po korak).

Vježbe: Kako provesti anketiranje, SWOT analiza, Problemsko stablo i stablo ciljeva - Minimalno 

10 mladih će naučiti kako provesti anketu (što je anketiranje, zašto ga provesti, kako pripremiti, kako 

analizirati rezultate i napisati izvještaj); izraditi SWOT analizu (snage, slabosti, mogućnosti i opasnosti),  

Strategijski plan (vizija, misija, ciljevi, strategija i akcijski planovi), Problemsko stablo i stablo ciljeva, 

Što je to socijali kapital?.
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 Očekivani utjecaj projekta na ciljnu skupinu i krajne korisnike

Minimalno 80 mladih – pripadnika ciljne skupine će usvojiti  neophodna znanja o javnim politikama, 

definiranju društvenih problema  kao problema javnih politika, akterima javnih politika, pravna osnova za 

sudjelovanje javnosti u donošenju policy odluka, razine i oblici sudjelovanja javnosti u formulaciji javnih 

politika, o instrumentima javnih politika. Usvojiti će potrebna znanja za uključivanje u svijet volontera i  

Lokalni  razvoj  pod  vodstvom zajednice  (CLLD),  kako  se  organizirati  u  zajednici,  koje  su  potrebne 

komunikacijske vještine i motiviranost za rad u zajednici, kako prepoznati probleme i potrebe mladih u 

zajednici,   kako  organizirati  partnerstvo  u  izgradnji  zajednice,  prepoznavanje  problema  i  pokretanje 

javnih akcija, praćenje i vrednovanje aktivnosti u zajednici.

Udruge  mladih  i  za  mlade  –  minimalno  10  usvojiti  će  znanja  o  javnim  politikama,  metodologiju 

zagovaranja, uključivanje volontera u udrugu, organiziranje javnih akcija i stvaranje mreža i partnerstava. 

Jedinice lokalne samouprave dobivaju hvale vrijednog partnera i korektora u pripremanju i donošenju 

odluka i politika.

Stanovništvo – mogućnosti uključivanje u proces donošenja javnih politika za mlade.
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Rezultati

Pripadnici ciljne skupine (i njihove udruge) su usvojili nova znanja i mogućnosti koje mogu koristiti kako 

bi  sudjelovali  i  participirali  u  donošenju  javnih  politika  na  lokalnom,  nacionalnom  i  EU  nivou, 

umrežavanje  udruga  mladih  i  za  mlade  u  svrhu kvalitetnog zagovaranja  tema od interesa  za  mlade,  

rješavanju konkretnih problema i potreba od interesa za mlade kroz aktivističko djelovanje te uključivanju 

mladih u život lokalne zajednice i  donošenje odluka na lokalnoj zajednici  s  naglaskom na održivom 

razvoju i brizi o klimi i okolišu.
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Kontakt

Korisnik: Centar za ruralni razvoj CERURA HR

Ured: Brnaze 410, 21230 Sinj

Telefon: +385 95 586 4283

e-pošta: d.ruralis@gmail.com anamusteric6@gmail.com

Internet stranica: www.cerura-mladi.com

„Ovaj dokument izrađen je uz financijsku podršku središnjeg državnog ureda za demografiju i mlade.  

Sadržaj ovog dokumenta u isključivoj je odgovornosti CERURA HR i ni pod kojim se uvjetima ne može  

smatrati kao odraz stajališta Središnjeg državnog ureda.“
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